



## 移风易俗 树新风

# 北关镇：村规民约引导村民树新风

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 李昌勇)“辛勤劳动奔富裕,婚丧喜庆要简办,勤俭节约不攀比,黄赌邪毒要远离……”3月29日,记者在民权县北关镇刘楼村采访,在村务公开栏里,看到了该村新修订的村规民约,言简意赅,易懂易记。这是北关镇切实推进精神文明建设、倡导移风易俗的又一新举措。

据悉,该镇将修订村规民约作为倡树文明新风的重要载体,各村通过“四议两公开”工作法,将“杜绝天价彩礼”“禁止大操大办”“禁止攀比炫富”“倡导和谐家风”等内容写入村规民约,并将表决通过的正式版本报镇民政所备案。据该镇民政所负责人介绍,该镇39个村均已完成《村规民约》的制定和表决。

“评上‘最美媳妇’是对俺的表扬和鼓励,孝顺公婆是俺的本分,往后,俺还依旧侍候公婆,顾好俺的家。”刚刚被评为“最美媳妇”的该镇王公庄村村民王春兰在群众大会上表态说。

各村的红白理事会,都是按照村规民约要求成立的,无论党员干部还是一般群众,婚丧喜庆事宜,只按一个标准和一个模式、一套主持班子,从根本上杜绝了铺张浪费和攀比之风。“作为一名村干部,俺举双手赞成村规民约的要求,新社会就应该有新风气,让那些歪风邪气远离文明乡村。”该镇六合村村委会主任陈建成这样表态说。

记者通过翻阅该镇39个村的村规民约发现:内容除包括“弘扬传统美德,简办红白喜事,保护生态环境,防治动物疫情,搞好社会治安,爱护公共设施”等各个方面外,各村村规民约中还违规处罚措施予以明确,在政策及法律法规范围内,对违反村规民约者,通过张榜批评,暂停其享受相关政策等方式进行相应处罚。

安李庄村村委会主任张文东说:“群众自己制定的村规民约内容全面,处理措施具体,容易实施也富有威慑力,执行起来就有底气,群众也更容易遵守。”

村规民约出台的同时,该镇各村与党员干部、群众签订了遵守村规民约承诺书。“俺是安庄村的贫困户,国家扶贫政策这么好,帮着大家脱贫致富,俺也要发挥模范作用,带头遵守村规民约。”贫困户刘玉巧是安庄村第一个签订承诺书的人,她说:“村规民约让大家的事该简办的简办了,可办可不办的不办了,不必要的支出少了,大家的收入就提高了。”除了贫困户外,广大党员干部也是村规民约的践行者,并充分发挥了模范带头作用。家住东村的镇干部李运成的母亲去世时,他按照村规民约要求,简办快办,不收礼,不待客,亲戚及办理丧葬人员吃饭一律是大锅炖菜。“母亲生前,我们兄妹几个都尽孝道、报亲恩,让母亲度过了一个安定祥和的晚年。她去世后,我们子女更应该按照要求,丧事简办,为移风易俗带个头,作个表率。”现如今,东村群众办丧事,不收礼不待客,吃饭大锅炖菜已成常态。



日前,民权县白云寺镇柏木岗村在表彰评选出的“好婆婆”、“好媳妇”。据悉,此项活动是该县总工会驻村干部白婷婷为传播乡村文明新风,弘扬正能量所做的一项深受群众拥护的工作,收到了良好的效果。

本报记者 闫鸣亮 通讯员 王耕起 摄

# 魏庄村：家长里短话新风

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 王立志)阳春三月,草长莺飞。走在民权县花园乡魏庄村的大街上,看到街道整齐、地面干净、统一绿化,一派村容整洁、乡风文明的新农村景象。

每当夜幕降临,魏庄村文化广场格外热闹,数十名妇女在跳完健身操后,聊起最多的话题是谁家老人有福、谁家的媳妇孝敬老人、谁家的孩子结婚不攀比、谁家的日子过得好好等。

这不,3月29日,这群妇女跳完舞后,又说起生孩子的事,尚嫂说:“现在,生男生女一样好,关键是少生快富,孩子也跟着享福。”“可不是。”刘婶接过话题说,“你看人家小张媳妇就一个孩子,吃香的,喝辣的,赶集上店开着轿车,多气派。”

听刘婶这么一说,小张媳妇骄傲地说:

“我家就一个女儿,能腾出精力搞生产,俺的2亩石榴园一年挣好几万呢!我家现在也有点积蓄了,今年俺想在花园高速出口御花园买一套房子,改善我们的生活质量。”

即将结婚的王睿说:“俺和男友订婚,不要礼金、不讲攀比。办婚事不大操大办,把省下的钱用在农业投资上!”话音一落,响起一片掌声。

村干部皮红梅接着说:“现在国家政策好,种地不交税,不纳粮,还给种地补贴钱,小孩上学不交学费,计生部门还免费为新婚夫妇进行孕前检查、体检,国家为咱百姓考虑得多周到啊!我们也要‘撸起袖子加油干’。”

去年以来,随着倡树文明树新风活动的深入开展,魏庄村的妇女们也将话题转到了幸福生活上来,处处充满正能量。

## 县委党校 首次聘请17名兼职教师

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 薛媛梅)为进一步提升民权县干部教育培训质量,县委党校结合自身实际,从全县党政机关、基层一线和社会聘请了17名兼职教师,并于日前在县委老干部活动中心会议室举行聘任仪式,县委副书记、县委党校校长蔡勇出席仪式,向受聘的17名兼职教师颁发了聘书。

## 民权葡萄酒 成都糖酒会上获好评

本报讯(记者 闫鸣亮)阳春三月,号称“天下第一会”的全国糖酒会在成都举行。会展期间民权葡萄酒产品受到热烈追捧,并荣获“2016中国酒业最具成长价值品牌”及“第11届G100超级葡萄酒评选赛”优秀奖等奖项。

3月19日至26日,民权九鼎葡萄酒有限公司分别在成都首座万丽酒店和会展中心红酒四号馆设展,民权1958、河南红等六大系列产品酒香四溢,受到热烈追捧,现场人头攒动,品鉴、洽谈的客商络绎不绝。展会期间,河南省酒业协会领导莅临展厅参观指导,了解参展情况,并对民权葡萄酒的品牌、品质和参展效果给予了高度的评价和认可。

会展期间,由全国糖酒商品交易会办公室、中国千商大会组委会、华夏报社主办的高峰论坛及“转型2016”中国酒业年度人物、品牌颁奖典礼上,“民权葡萄酒”荣获“2016中国酒业最具成长价值品牌”,作为河南葡萄酒第一品牌,为黄河故道产区赢得荣誉。同时民权葡萄酒1958系列的臻选·赤霞珠干红葡萄酒和智选·西拉干红葡萄酒,又在全国糖酒会“第11届G100超级葡萄酒评选赛”上,经过国际评酒会16位国内外知名葡萄酒专家评委三天的专业品鉴打分,在1000多款葡萄酒中脱颖而出,分别荣获优秀奖。

## 双塔镇 建成民权首座乡级垃圾处理厂

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 韩建)“以前村里到处都是垃圾,现在镇里建了垃圾处理厂,俺把垃圾拉过来填到焚烧炉后,经过无害化处理,既无味又没有污染。”3月28日,民权县双塔镇东村村民刘善国高兴地对记者说。

农村长时间积累的垃圾给农村的环境污染带来了极大的挑战,之前采取的简易焚烧和堆埋方式,不仅无法有效改善群众的生产生活环境,又会造成二次污染,破坏生态环境。2016年10月,该镇投资16万元建起了一座占地面积2亩的垃圾焚烧处理厂,破解农村生活垃圾处理难题,填补了民权县乡级无生活垃圾处理厂的一项空白,这也是全县首座、唯一一座乡级垃圾处理厂。

据了解,生活垃圾处理设备项目具有一次投入、成本低廉、投入使用后没有运营费用等好处。该垃圾焚烧炉采用自然式垃圾焚烧设备,可日处理生活垃圾5—15吨。生活垃圾经过800—1200℃高温烘焙、蒸发、氧化、焚烧后,变成灰渣,达到无害化处理。在垃圾焚烧过程中,所产生的热量可循环利用,来提高炉内温度使垃圾焚烧时产生的有害气体尽量完全分解;所产生的有害气体再经过垃圾焚烧炉烟净化器内四道净化程序后达到安全、达标排放。同时,生活垃圾焚烧后的灰渣经过筛选加工后还可作为有机肥料使用。

## “老寿星”马奶奶的心里话

□黄少华

在“中国长寿之乡”民权县龙塘镇黄庄村,有一位102岁的老人,她叫王玉真,20岁时嫁给丈夫马振修。

如今,她是镇里百岁老人中身体最健康的。听家乡人说她“眼还不花,耳不聋,记忆力较好,每天早上坚持跑步锻炼,整天手推老年车走东串西,性格乐观,人称‘老寿星’马奶奶”。

3月29日,天刚蒙蒙亮,笔者就被屋后新修水泥路上“咣当咣当”的声音惊醒。“是马奶奶出来跑步!”笔者赶紧穿衣起床,推开院门,循声追去。

“马奶奶,今天起得真早呀!”追上马奶奶,笔者问候道。“天气预报说今天是晴天,空气清新,修的路又宽又平,早起一会儿,多锻炼一会儿。人常说:早上走一走,活到九十九。早上锻炼好处大着呢!”老人和蔼地对笔者说。

“马奶奶,今年多大了?你天天锻炼身体吗?”这一问打开了老人的话匣子。

“俺今年都102岁了,和我同年代的人现在剩的不多了。”顿了顿,她又说:“只要不下雨、不下雪,不起大雾,我就天天锻炼身体,少说也坚持十来年了。医生说‘天天跑,身体好;坚持练,百病断’。”说起锻炼身体,马奶奶津津乐道。

“马奶奶,你活得真知足,真让人羡慕!”听着听着,笔者不由脱口而出。

“咋不知足呢!比别人多活了几十年,都见了五辈人了!儿女媳妇都很孝顺,孙子外孙重孙隔三差五来瞧我,比着买衣服、买东西。儿子家苹果园一年收入上万元,俺孙子搞装潢发了大财,家里盖了三层楼,县城里又买了电梯楼。他还买了小轿车,有时还接俺去县城坐坐电梯、逛逛超市、游公园,到电影院看看戏呢。这在以前俺做梦也没敢想过上这么好的日子啊……”老人滔滔不绝地“炫耀”着自己晚年的幸福生活。

“马奶奶,你领过政府发放的百岁老人补助钱吗?”

老人高兴地答道:“领了!领了!儿子对俺说了,光这项钱一月就领300块,加上养老金一月78块,一年我就领四五千元,够我零花的!说句良心话,我活了一百多年,熬过了‘几朝几代’,像现在在老年了给发养老金、百岁钱,给困难户盖房不要钱的好社会,俺还真想再多活五十年哩!”

## 邵庙村的脱贫攻坚表彰会

本报记者 闫鸣亮 通讯员 刘冲

3月29日,民权县程庄镇邵庙村,春光普照,杨柳吐绿,到处充满着勃勃生机。在该村村室外,音乐飘荡,人头攒动,热闹得像赶集一样。

在村室门口,“脱贫攻坚表彰大会”几个字熠熠生辉。台下,邵庙村的村民有蹲着的、有站着的、有三五成群聚在一起热烈讨论的,像过年一样热闹,身着不同服饰的干部和群众唯一相同的,就是人人脸上信心满满,洋溢着喜悦的笑容。

“听说今年咱县审计局拿出3万块钱,表彰6名脱贫先进个人呢!还给发大红花,还给发钱呢,弄得真不孬!”“我要是能评上,回去我就张罗着再弄几只羊来,养大后卖了就能凑够盖

楼娶媳妇的钱啦!”台下,村民们热烈地讨论着、观望着“花”落谁家。

9时30分,主持会议的“第一书记”龚博声音洪亮地说:“我在脱贫攻坚首战告捷,攻坚拔寨进入冲刺阶段,在这个关键时刻,我们召开邵庙村2016年度脱贫攻坚表彰大会,目的就是总结工作、弘扬先进、再添干劲,老乡们,咱都再攥攥劲,回头让咱孩子都当富二代!”随着台下哄堂大笑的热烈气氛,表彰大会拉开了序幕。

现年45岁的村民老王是邵庙村种植专业户,他做梦也没想到自己能被评为“2016年度全村十大脱贫攻坚道德模范”。他在发表获奖感言时说:“作为一个农民,俺感受最深的就是

自从审计局帮扶咱村以来,自从小龚(龚博)来到咱村以来,这变化是翻天覆地的,砖瓦房咱盖了,柏油路咱铺了,新房子亮堂堂的……现在咱村风气好、人兴旺,以后有啥种植上不懂的,都来找我,咱一块致富!”

“此次表彰会既是一场凝聚共识的思想动员会和措施有力的战前部署会,又是一场入脑入心的业务培训会和其乐融融的干群联谊会。”该县审计局主要负责人如是说。



3月29日,民权县绿洲街道办事处李庄村贫困户社会生养殖的活鱼出塘了,迎来丰收的喜悦。据了解,该县县委党校充分利用该村现有的鱼塘优势,引导贫困户发展养殖产业,并指导贫困户科学养殖,通过产业扶持帮助贫困户增收脱贫致富。

本报记者 闫鸣亮 通讯员 薛媛梅 摄



## 发展特色产业 推动精准扶贫

### 种植芥菜 村民发大财

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 刘伟)“我们合作社今年种植了150多亩芥菜,产品远销上海、南阳等城市,按照每亩4000斤,每斤1.5元算,光这一项我们就有近100万元的收入。”3月29日,一边给芥菜过磅一边说话的是民权县柏堂乡百果汇种植专业合作社负责人彭永福。

据了解,百果汇种植专业合作社成立于2016年4月,流转土地280亩,吸纳30余名贫困户以土地入股的形式参与经营和管理,同时为困难群众提供近百个就业岗位。2017年1月,该合作社通过省农科院技术专家引进了芥菜种植项目。芥菜为十字花科植物,又名地菜,是人们喜爱的一种野菜,其含有丰富的维生素C和胡萝卜素,有助于增强机体免疫功能,还能降低血压、健胃消食、治疗胃溃疡、胃溃疡、肠炎等病。

在该合作社为收购芥菜等了5天的虞城县利民绿色食品厂范总感慨地说道:“这里的芥菜质量很好,卖出产品后老百姓不但能分红,在这里务工还能再挣到一份钱。如今,这里的老百姓真是把合作社当成了自己的家,干起活来尽心尽力。”



日前,共青团民权县委驻林七乡王双楼村第一书记黄滨为该村贫困户分发“全家福”。当日,她为该村30余户贫困家庭送去了免费装裱好的照片。

本报记者 闫鸣亮 通讯员 刘玉茜 摄